

打造一流营商环境

三天一询问 一周一见面

新华区“定制化服务”助力企业发展

本报讯(记者毛玺玺 通讯员刘方方)“新华区领导和园区工作人员跟进较好,经常主动询问我们企业需求,坚持‘三天一询问、一周一见面’,做到了保姆式服务。”1月7日,河南恒一锂电科技有限公司副总经理马志远说,该企业入驻新华区高新技术产业园区的时间并不长,已经深深感受到了园区对企业服务的诚意。

河南恒一锂电科技有限公司是2021年下半年新华区招商引资的高科技项目。该公司一期项目日产160万支高倍

率锂电池,计划今年2月试生产,投产后预计年产值10亿元。

像河南恒一锂电科技有限公司一样,感受到新华区及该区高新技术产业园区优质服务的企业并不少。这得益于该园区对入驻企业的“定制化服务”。

1月7日,该园区管委会组织召开项目跟踪服务专题工作会,针对走访企业了解到的融资、用工等共性问题,会上研究、梳理汇总,协调职能部门集中解决。

实地走访调研、询问生产情况、共同

商讨对策……该园区组建“定制化服务”项目团队,按照“一个项目、一名县级领导、一个团队、一套方案、一抓到底”的“五个一”工作要求,针对企业问题“把脉问诊”,提供精准服务,护航入驻项目早投产早收益。

该园区在不断提升投资软环境的同时,不忘升级硬环境。为了方便企业入驻,该园区根据企业要求,为企业量身打造一流的标准化厂房,切实减轻企业的负担。

此外,该园区不断加大基础设施投

入力度,加快道路、供电、供水、通信等配套设施建设步伐,全面提升园区承载能力、要素集聚能力和服务保障能力,为产业发展打下坚实基础。

“截至目前,园区新入驻企业4家,总投资21亿元。正在洽谈项目5个,主要涉及锂电池产业链上下游企业、新能源、新材料等。力争通过3-5年的时间,把园区打造成为产业集聚、充满活力、特色鲜明、配套完善、产城融合的现代化高新技术产业园区。”新华区委常委、统战部长焦慧娟说。



有序生产

1月9日,在位于郟县安良镇陶瓷产业园区的银泰陶瓷有限公司内,工人在做好疫情防控的前提下有序生产。

该公司是一家集科研、生产、销售于一体的现代化陶瓷生产企业,拥有“标陶”“伊丽莎”等众多品牌。

近年来,安良镇坚持“良好的营商

环境就是生产力、竞争力、吸引力、软实力”原则,全力为企业打造服务优、获得感强的营商环境。

本报记者 张鸿雨 摄

按标做地 明标供地 履标用地 对管地

我市工业用地“标准地”出让实施办法出台

本报讯(记者吴学清)我市工业用地“标准地”出让实施办法正式出台。1月9日,市自然资源和规划局有关负责人说,推行工业用地“标准地”出让是我市优化营商环境的一大举措,可提高新增工业用地审批效率,实现企业“拿地即开工”。

工业用地“标准地”(以下简称“标准地”)是指在完成区域评估的基础上,对国土空间规划(现阶段为土地利用总体规划)和城乡规划确定工业用途的国有建设用地,明确亩均投资强度、亩均税收、容积率、环境标准等控制性指标作为“标准”的提出土地宗地。

“标准地”的指标由区域评估成果

和控制性指标构成。区域评估成果包括土地勘测、矿产压覆、地质灾害、节能、水土保持、文物保护、洪水影响、地震安全性、气候可行性、环境现状评价等,控制性指标包括规划用地指标、亩均投资强度、亩均税收、亩均产值、单位能耗标准、安全生产要求、环境标准等。

“标准地”出让是指按照“标准”实施土地前期开发,带“标准”出让土地,同步签订《国有建设用地使用权出让合同》和《工业项目“标准地”履约监管协议》,企业按“标准”用地,各县(市、区)政府(管委会)、各产业集聚区管委会组织相关部门对照“标准”实施全生命周期联合监管,形成“按标做地、明标供

地、履标用地、对管地”的出让制度。

根据实施办法,2022年3月底前,平顶山高新技术产业开发区、平顶山尼龙新材料产业集聚区、宝丰县产业集聚区和叶县产业集聚区作为试点先行实施;2022年6月底前,全市产业集聚区新增工业用地全面推行“标准地”出让。

实施办法强调,“标准地”出让严格执行“净地”出让规定,拟采用“标准地”出让的宗地,需达到土地及地上附着物、建(构)筑物权属清晰,补偿安置落实到位,没有法律经济纠纷,规划条件明确,具备项目动工开发所必需的通水、通电、通路和土地平整等基本开发条件。

共同守护好农民工的钱袋子

李晗



在外辛辛苦苦打拼,到头来却拿不到血汗钱,天寒心更寒。然而,1月5日本报第8版的一篇报道,让人感到了丝丝暖意。

1月4日,市人社局通报了一起拖欠农民工工资典型案例,项目共拖欠146人工工资302万元,人均两万余元。新华区人社局依法对劳务公司平顶山昌兴建筑劳务有限公司进行了行政处罚、处罚,将其列入拖欠农民工工资“黑名单”,并以“涉嫌拒不支付劳动报酬罪”,移交公安机关查处;同时提请住建部门降低施工单位中恒国泰建设工程有限公司资质。严厉而且公正的处罚,怎不令人拍手称快?

相较于整个工程建设的资金,这笔支付给农民工的工资显得微不足道,但是两万余元对一个家庭来说可不是个小数目。这钱可以给孩子交新学期的学费,可以从中学

出一些给父母家人买一件新衣服,也可以……总而言之,这钱对农民工来说不仅仅是苦累一年的劳动所得,更是饱含着全家人的希望。

保障农民工工资支付,需要各参与主体的共同努力。农民工付出辛苦和汗水,得到劳动报酬天经地义。不依法依规进行经营、无视市场秩序,终将受到应有的处罚,也终将会被市场所淘汰。惩戒不是目的,将偏离轨道的经济主体拉回正轨才是真正意义所在。

2020年5月1日,《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》)正式施行。《条例》从落实主体责任、规范工资支付行为、明确工资清偿责任、细化重点领域治理措施、强化监管手段等方面对保障农民工工资支付作了规定。2021年,我市全面实行农民工实名制、农民工工资保证金、农民工工资专用账户等管理制度,农民工权益的保障网越织越密。

春节就要到了,市场主体、相关部门、社会各界应共同守护好农民工的钱袋子,千万不能寒了他们的心。

第三季有花 第四季见绿

鲁山县环湖路被命名为河南省“美丽农村路”

本报讯(记者常洪涛 通讯员王建中)赏湖光山色、住房车部落、品蓝莓美味、观昭平落日……1月9日,记者从鲁山县交通运输局获悉,近日鲁山县环湖路被省交通运输厅命名为2021年度河南省“美丽农村路”,也是我市唯一被命名的农村路。

环湖路(X005)位于鲁山库区乡境内,起点库区乡西沟村,止于库区乡张湾村,全长25.4公里,是二级水源保护地昭平水库周边重要通道。

鲁山县于2002年修建环湖路,2019年进行升级改造。环湖路按照二级公路标准建设,沥青混凝土路面,沿线建设公路驿站1处、停车场1处,“全线绿化、三季有花、四季见绿”的景观设计是环湖路的特色,去

年上半年被鲁山县政府命名为“美丽乡村路”。

鲁山县环湖路把沿途昭平湖风景区、皇姑浴温泉、奥伦达房车部落、姑嫂石等串成一串、连成一片,遥相呼应、熠熠生辉,山水观光、骑行旅游、休闲度假、农事体验等众多休闲旅游项目使环湖路深受摄影爱好者和广大游客喜爱,成为鲁山县最美网红打卡地。

便利的交通条件推动周边种植业迅猛发展,鲁山县环湖路沿线搬走岭村的蓝莓,金沟村、明山寺村、曹楼村的酥梨,权村、纸坊村的西瓜,曹楼村的葡萄,种植规模不断壮大,带动村民稳定增收,环湖路已成为助力乡村振兴的振兴之路。

舞钢市高质量推进“人人持证、技能河南”建设

739名务工人员拿到“金钥匙”

本报讯(记者杨德坤)“在人社局劳务输出部门的帮助下,俺顺利拿到了厨师证,今后找工作更有底气了。”1月9日,在舞钢市尚店镇王庄村,村民张耀东参加培训获得认证资格后,对新的一年充满信心。

舞钢市切实打好劳务输出“服务牌”,始终把职业技能培训作为提升劳动者素质的重要内容,为组织和引导外出务工人员提供了有力保障。目前,该市按照高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作部署,由人社部门主导推进职业技能培训,切实提升辖区务工人员培训的持证率、就业率、增收率。

2021年,受疫情、汛情影响,舞钢市职业技能培训工作开展较晚。为此,该市利用岁末年初两个月时间,下好摸清学员就业意向、组织开展专场招聘“两步棋”,切实做好考证持证上岗工作;结合社会

对专业技能的实际需要实行“点对点”对接,充分掌握学员参加培训就业意向,有针对性地做好培训工作,分别安排15辆大巴,组织专人护送783名培训合格学员到职业技能评价机构考取职业技能等级证书;邀请专业指导人才和招聘单位参与培训,选取合适场地开展“职业技能培训暨考证持证就业招聘会”,让培训群体和求职人员“足不出户、现场报名、满意上岗”。截至目前,该市已有739名学员通过培训考取职业资格证书或职业技能等级证书,其中183名学员已持证上岗。

该市人力资源和社会保障局局长胡东涛说:“下一步,舞钢市将聚焦人人持证上岗这一目标,利用优质培训资源,做到培训一批、持证一批,力争让更多有志人才考证持证、吃上‘技术饭’,为乡村全面振兴提供人才支撑。”

近20条道路两侧电线网线及管道入地

叶县扎实推进城区“里子”工程

本报讯(记者杨沛洁)1月6日上午,叶县城区广场东西两街上的围挡正在拆除,只有施工机械在修补路面,道路两侧“宽”了不少。该段雨污分流管道铺设工程已经结束,两侧的电线网线和供水供热供气管道也随之入地。

叶县住建局局长滕跃峰说,截至目前,该县已有近20条道路实施了电线网线和管道入地。

近年来,随着经济和社会的发展,叶县城区面积逐年扩大,电线网线乱扯、供水供热供气管道横穿道路等现象也随之出现,既影响了城区市容美观,也带来一系列安全隐患。随着百城提质和文明城市创建力度的加大,该县在拓宽绿化道路、治理小广告、美化城区环境的同时,超前谋划,有步骤地对道路沿线的电线网线和管道实施入地工程。

电线网线和管道入地就得深挖地基、合理布局地下管网,这远比空中架设的投资大、工期长,通常被称作城市的“里子”工程。“里子”工程是一座城市的内在“体质”,对城市的长远发展有着重要意义,投资再大也要做。”叶县委书记徐延杰在多个场合多次强调。

玄武大道是叶县城区北部一条重要

的东西向公路,北部的电线网线和管道也多集中于该路段。两年前,叶县对该条道路实施提档升级,将双向四车道改造成八车道。该县克服重重困难,通过PPP项目融资两亿多元,在拓宽路面的同时,统一将高低压电线、通信网线及供水供热供气管道全部移入地下。升级后的玄武大道宽敞美丽,成为叶县城区又一条“迎宾大道”。

初尝甜头后,叶县更加坚定地用长远的发展眼光指导城区工程建设,积极推进电线网线和管道入地工作。该县对城区叶舞路实施升级改造,历时一年多,沿途电线网线和供水供热供气管道全部入地,现代化的路灯和错落有致的绿化带让叶舞路格外美丽。

去年9月24日,一场几十年未遇的暴雨让叶县处处受淹,但这也坚定了叶县实施雨污分流完善城市基础的决心。该县成功申报了城区应急救援项目并融资2.1亿元,将一根根直径600毫米至1200毫米的雨水和污水管道铺于城区17条公路的路面下,同时,各部门交叉作业,有序实施了电线网线和供水供热供气管道入地。

政府引领 公司主体 集体入股 群众参与 基地回收

宝丰县“五统一”推动食用菌产业发展

本报讯(记者马鹏 通讯员徐一家)1月10日,在位于宝丰县周庄镇马川村的宝丰县珍稀食用菌产业园内,上百个菇棚拔地而起,蔚为壮观。

近年来,宝丰县不断优化农业产业结构,发展食用菌大棚2000座,林下种植食用菌1500亩,初步形成了食用菌产业发展新格局。

“县里在园区已有菌种生产设备的基础上,加建了12座24组‘农业智慧方舱’,52座现代化日光温室大棚以及完善的配套设施,实现了食用菌菌种生产的科技化、智能化、高效化。”宝丰县弘亚食用菌科技有限公司董事长曼永峰说。

该公司以食用菌种植为主要产业,辐射带动建设食用菌大棚600座,发展林下食用菌种植示范点14个,种植面积达600亩,覆盖李庄、周店等多个乡镇,年产值达到10亿元,提供就业岗位1万余个,从业人员人均年收入3万余元。

弘亚食用菌科技有限公司只是近年来宝丰县大力发展食用菌产业的一个缩影。该县组建食用菌产业链服务专班,改造水井、电力设施,建设高端

菌蔬种植展示中心,加快“一园六区”建设,全力助推食用菌产业发展。

肖旗乡润公司种植200余亩食用菌,其中与农户合作种植30余亩,直接带动附近100人劳动增收,带动3户合作农户共同富裕,年产值600万元以上。李庄乡裕丰源农业产业园,带动周边村(居)民近30人就业,每个大棚日采摘量达500公斤,累计带动群众增收10万余元。周店镇优农公司的林下食用菌种植示范区占地500亩,吸纳、带动周边200余名村民就业,辐射带动13个行政村种植食用菌……该县创新管理模式,建立了政府引领、公司主体、村集体入股、群众参与、基地回收的“五统一”模式,为推动食用菌产业发展提供了强劲动力。

“我们将加强与各高校、科研院所、各级菌业协会的交流合作,做好食用菌科技、管理人才的选拔、培养和引进工作。同时,大力开拓销售渠道,增强宝丰食用菌在国内市场上的竞争力,走出一条具有宝丰特色的食用菌产业化发展新路子。”宝丰县农业农村局局长文胜伟说。

汝州市加快土地后备资源开发利用

总投资1100余万元土地开发项目动工

本报讯(记者魏春元)1月6日上午,汝州市蟒川镇土地后备资源开发利用项目在严和店村动工,项目总投资1128.23万元。

该项目建设规模237.95亩,主要包括村庄用地、采矿用地、工业用地等,共涉及严和店村、黑龙庙村等9个行政村(居)民近30人就业,每个大棚日采摘量达500公斤,累计带动群众增收10万余元。周店镇优农公司的林下食用菌种植示范区占地500亩,吸纳、带动周边200余名村民就业,辐射带动13个行政村种植食用菌……该县创新管理模式,建立了政府引领、公司主体、村集体入股、群众参与、基地回收的“五统一”模式,为推动食用菌产业发展提供了强劲动力。

“我们将加强与各高校、科研院所、各级菌业协会的交流合作,做好食用菌科技、管理人才的选拔、培养和引进工作。同时,大力开拓销售渠道,增强宝丰食用菌在国内市场上的竞争力,走出一条具有宝丰特色的食用菌产业化发展新路子。”宝丰县农业农村局局长文胜伟说。

缺问题,成立土地后备资源开发利用工作领导小组,科学编制工作计划,积极开展土地后备资源开发利用,在项目规划、审批和资金等方面出台一系列支持政策,为土地后备资源开发利用营造了良好环境。

“蟒川镇土地后备资源开发利用项目是汝州市促进城乡统筹发展,合理开发利用土地资源,有效解决城乡建设用地指标不足,加快推进乡村振兴战略的一项重要举措。”汝州市政府有关负责人表示,土地后备资源开发利用工作已成为汝州经济发展和促进乡村振兴不可或缺的重点、亮点工作,在乡村振兴方面发挥了重要作用。

寻亲启事

1992年8月24日,平顶山市湛河区庙侯村的李金伟在白龟山水库大坝捡到一女婴,取名王巧丽。

现为该女婴寻找亲生父母或监护人,望该女婴的亲生父母或监护人自公告之日起60日内与我联系。联系电话:17736082049。

2022年1月11日